

# А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

М.М. ТЕТЯЕВА

Родился в сентябре 1882 г. в г. Новгороде в семье члена Окружного Суда М.А.Тетьева.

В 1900 г. окончил гимназию в г.Витебске и поступил в Петербургский Университет на физико-математический факультет. В феврале 1901 г. за участие в студенческом движении (состоял членом студ.кассы взаимопомощи Петербургского Союза борьбы/ был исключен из Университета и сдан в солдаты по приговору особого совещания. В 1902 г. по возвращении в Университет был снова исключен без права обратного поступления.

В 1903 г. уехал за границу для продолжения своего образования и в 1904 г. поступил в горную школу технического факультета Льежского Университета, которую окончил в 1911 году со званием горного инженера. В последние годы обучения специализировался на изучение геологии и в 1912 г. на естественном факультете того же Университета после сдачи соответственных испытаний и защиты диссертации получил ученое звание инженера-геолога. В ходе этих занятий специализировался на вопросах тектоники земной коры под руководством лучших тектонистов того времени М.Лоэста и П.Фурмарье. К этому времени относится первая крупная работа "Общие черты геологии и тектоники палеозоя Европейской России", представленная в качестве диссертации и напечатанная в трудах Геологического Общества Бельгии.

По возвращении на родину в 1912 г. поступил на работу в Геологический Комитет Министерства Торговли и Промышленности / в-последствии Геол.Комитет ДСИХ СССР, а затем Центр.Научно-исследоват. Геолого-разведочный институт/, где работал до 1936г занимая различные должности вплоть до старшего геолога и зам. директора по научной части. За это время им проведен ряд крупных работ по геологическому изучению Прибайкалья (1913-1915г.г. по детальному изучению Иркутского угольного бассейна (1920-1925 г.г.) по геологической съемке Забайкалья (1926-1930г.г.), на Дальнем Востоке (1931-1932г.г.) и на Кавказе (1934г.).

В 1920 г. начал свою педагогическую деятельность в Ленинградском Геофизическом институте, где в качестве Зав.кафедрой геоморфологии дает специальный курс геоморфологии и руководит учебной станцией института. С 1922 г. в Ленинградском Государственном Университете создает первый в СССР курс геотектоники, с 1930 г. перенесенный в Ленинградский Горный институт, где занимает должность профессора по кафедре общей и динамической геологии, а с 1936 г. становится заведующим этой кафедрой и деканом геолого-разведочного факультета, в каких должностях состоит и в настоящее время.

Имеет следующие правительственные награды: орден Трудового Красного знамени, медаль "За оборону Ленинграда" и медаль "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны".

Семья состоит из жены ТЕТЯЕВОЙ Екатерины Всеволодовны, сына Александра 26 лет и дочери Татьяны 22 лет.

" 1 " февраля 1948 г.



*С. С. С. С.*  
начальник  
дела кан

*20/11/48*